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1.
Koncept a zaměření

BMW nyní představuje nejsilnější silniční motocykl světa - nový K 1200 R. Je vybaven špičkovou technologií z K 1200 S; tento „Highend Muscle Bike“ bude způsobovat rozruch na trhu motocyklů. S nejmodernějším čtyřválcovým motorem o výkonu 120 kW (163 koní), podvozkem orientovaným na nekompromisní fantastickou dynamiku a inovativními prvky, jako jsou Duolever a ESA, a rovněž s pokrokově řešenou palubní sítí, je K 1200 R vysoko položenou laťkou v segmentu sportovních roadsterů.

Extrovertní design K 1200 R rozhodným způsobem vyjadřuje odklon od   zvyklostí. Po technologickém skoku, provedeném ve všech oblastech strojem K 1200 S, stroj K 1200 R započatou orientaci na emoce ještě zdůrazňuje. Nový K 1200 R v sobě spojuje fascinaci ze špičkové technologie, vysokého výkonu motoru, jízdních výkonů s kouzlem purismu a techniky neskryté pohledu, což je možné pouze u motocyklů.

Jak lze od motocyklu BMW očekávat, nesází firma v případě K 1200 R na krátkodobé „Show-off“, ale stejně jako u všech motocyklů s modrobílým logem je kladen důraz na užitnou hodnotu zvyšovanou pokrokovými technologiemi. Na míru šitý program výbavy a příslušenství značně obohacuje nabídku a rozšiřuje spektrum použití tohoto výkonného roadsteru.

Největší možná ohleduplnost k životnímu prostředí díky nejmodernějšímu systému pro omezení obsahu škodlivin ve výfukových plynech s třícestným katalyzátorem a vysoká úroveň aktivní bezpečnosti díky pokrokovému integrálnímu ABS spojenému s výkonnou brzdovou soustavou jsou další samozřejmosti jak pro tento, tak i pro ostatní motocykly BMW.

Uvedení na trh se předpokládá v létě 2005. Za účelem zdůraznění sportovních kvalit bude v květnu tohoto roku zahájena série profesionálních soutěží se závodním motocyklem vytvořeným na základě K 1200 R. Stejně jako u již úspěšného BoxerCupu, bude i tento pohár součástí programu MotoGP, což vzbudí přiměřený zájem o tento motocykl a značku.

2.
Technika a design

Technicky je K 1200 R odvozen od sportovního stroje K 1200 S. Pohonná jednotka, podvozek, brzdy a palubní síť byly převzaty a přizpůsobeny byly pouze jejich detaily. Díky nové kapotáži, vybavení a neobvyklému extrovertnímu designu se však jedná o zcela nový a jedinečný motocykl. Hmotnost 237 kilogramů (hmotnost prázdného stroje dle normy DIN, s plnou palivovou nádrží, bez ABS) se hodí - vzhledem k hlavní oblasti nasazení - kvůli snadnému ovládání a lehkosti jízdy v oblasti nižších rychlostí na silnicích a ve městě.

Pohonná jednotka

Kompaktní řadový čtyřválec má zdvihový objem 1157 cm³ stejně jako u K 1200 S. Podobné jsou i další technické údaje. Roadster má nepatrně nižší výkon motoru 120 kW (163 koní), který je dosahován při stejných otáčkách 10 250 min–1; maximální točivý moment 127 Nm je dosahován při 8 250 min–1.

Mechanicky je motor stroje K 1200 R shodný s K 1200 S, včetně vačkových hřídelů a časování rozvodu. Modifikováno bylo sání vzduchu, které je u K 1200 R realizováno pouze jedinou vpravo vedenou větví k airboxu. Důsledkem této úpravy sání vzduchu jsou nepatrně nižší maximální hodnoty výkonu a točivého momentu. Tlumič výfuku, sběrné výfukové a rozdělovací sací potrubí pocházejí z K 1200 S.

Převodovka byla rovněž beze změny převzata z K 1200 S. Sekundární převod kardanového hřídele je 2,91 (K 1200 S má převod 2,82) byl přizpůsoben nižší maximální rychlosti nekapotovaného stroje s větším odporem vzduchu

Podvozek

Pro roadster bylo nutno podvozek upravit pouze nepatrně. Duolever byl nastaven nepatrně strměji (o 0,4°), čímž se změnil úhel hlavy řízení na 61 stupňů, tím se stopa zkrátila o 11 milimetrů na 101 milimetrů. Této změny geometrie podvozku bylo dosaženo nepatrně odlišným umístěním kloubů v Duoleveru.

Pozitivním důsledkem změny geometrie podvozku je ještě lepší ovladatelnost především v oblasti nízkých rychlostí. Praktický vliv na jízdu v přímém směru při maximální rychlosti je oproti K 1200 S téměř neznatelný a u nekapotovaného motocyklu s nižší maximální rychlostí kromě toho irelevantní.

Motocykl K 1200 R je sériově vybaven koly odpovídajícími nově představenému modelu R 1200 ST. Přední kolo má rozměry 3,5´´ x 17 a zadní 5,5´´ x 17. Pneumatiky mají rozměry 120/70-ZR17 a 180/55-ZR17. Alternativně a na přání lze motocykl vybavit sportovními koly z K 1200 S o rozměrech 3,5´´ x 17 vpředu a 6,0´´ x 17 vzadu; v takovém případě se používá zadní pneumatika o rozměrech 190/50-ZR17.
Rovněž na přání (zvláštní výbava za příplatek) může být motocykl vybaven systémem ESA (Electronic Suspension Adjustment). Tato světová novinka, poprvé představená na K 1200 S, umožňuje pohodlné nastavování pružení a tlumení stisknutím tlačítka na řídítkách i během jízdy. 
U předního i zadního kola byl změněn útlum. Kromě toho lze elektrohydraulicky nastavit charakteristiku zadního odpružení v závislosti na zatížení. 
Přesný technický popis se nachází v tiskovém textu ke K 1200 S. Zdvihy odpružení K 1200 R jsou stejné s K 1200 S a činí 115 milimetrů vpředu a 135 milimetrů vzadu.
Brzdy - výkonná brzdová soustava EVO a na přání integrální ABS

Motocykl K 1200 R je vybaven brzdovou soustavou EVO použitou i u všech dalších modelů K a u všech modelů Boxer. 
Uspořádání a rozměry komponentů brzdové soustavy jsou shodné s K 1200 S; přední kotouč má průměr 320 milimetrů, zadní kotouč 265 milimetrů. Brzdové hadice mají ocelové opláštění. 
Brzdy EVO BMW (EVO znamená Evolution) patři k nejbezpečnějším a nejúčinnějším brzdovým soustavám na trhu.

Na přání (zvláštní výbava za příplatek) může být tato brzdová soustava vybavena známým integrálním ABS, a to ve sportovní částečně integrální variantě. Částečně integrální znamená, že brzdovou pákou na řídítkách se aktivují obě brzdy (přední i zadní), zatímco nožní pákou se aktivuje pouze zadní brzda.

U K 1200 R nehrozí ani při prudkém brzdění s největším možným zpomalením nebezpečí přepadnutí přes řídítka, protože stroj má nízko položené těžiště a specifickou geometrii podvozku spolupracující s kinematikou Duolever. Zásahy ABS umožňují maximální využití dostupné adheze pneumatik i při maximálním brzdění, aby bylo brzdění maximálně bezpečné i v extrémních situacích.

Ovládací prvky a přístroje

Řídítka a můstek K 1200 R jsou nové. Řídítka jsou oproti K 1200 S širší a vyšší. Poloha řidiče je typická pro tuto třídu motocyklů - vzpřímená a posunutá vpřed. Oválná zpětná zrcátka jsou upevněna k řídítkům.

Technika a optika sdruženého přístroje s rychloměrem a otáčkoměrem pochází z R 1200 GS, přičemž stupnice jsou nové. Tzv. Info-Flatscreen nepřetržitě informuje jako u K 1200 S řidiče o teplotě chladicí kapaliny, hladině paliva  v nádrži, čase a zařazeném rychlostním stupni. Pokud je motocykl vybaven ESA, dostává řidič i informace o aktuálním nastavení podvozku. Vyvolat lze údaj celkového počítadla kilometrů, denního počítadla kilometrů a dojezdu.

Elektrická soustava a elektronika

Inovativně pojatá palubní síť s technologií CAN (Controller Area Network) motocyklu K 1200 R byla beze změny přejata ze sportovního stroje K 1200 S. Výhodami jsou mezi jinými i podstatně rozšířený rozsah funkcí oproti konvenčním palubním sítím, při současně zmenšeném množství kabelů, tavných pojistek a možnosti plné diagnostikovatelnosti. Integrovaný elektronický imobilizér (EWS) je montován sériově a pracuje na principu výměny kódovaných variabilních dat mezi klíčem od motocyklu (transpondér) a palubní elektronikou. Jedná se o v současnosti nejlepší a nejbezpečnější imobilizér  sloužící k tomu, aby si „radost z jízdy“ mohli dopřát pouze oprávnění uživatelé.

Design a kapotáž

Design K 1200 R působí atleticky a extrovertně. Celková koncepce se vyznačuje omezením na podstatu a vysokou emocionalitou. Minimalistické vybavení staví viditelnou techniku pohonné jednotky a podvozku do popředí a zdůrazňuje tak nároky BMW na vedoucí místo v oblasti technologie a inovací. Se svým svalnatým a maskulinním vzhledem je K 1200 R již v pozici v současné době nejsilnějšího roadsteru na světě. 

Skutečnost, že tento design vyvolá rozsáhlé diskuse, nepřekvapí, protože vytvoření pouze klasicky krásného stroje by nestačilo ke splnění požadavků BMW Motorrad.

Ačkoliv je příbuznost se sportovním motocyklem K 1200 S neznatelná, společným charakterovým rysem je linie nádrže a sedla. K 1200 R jde však ve svých stylových prvcích podstatně dále. Jeho kontury a tvary jsou výrazné a organické, činí jej výraznějším, nezaměnitelným a jedinečným. Řeč tvarů nachází své pokračování na předních bočních krytech na nádrži, které jsou pokračováním linie přídě s obložením chladiče oleje pod výrazným dvojitým světlometem. Nad světlometem je umístěn malý štítek, který přes své malé rozměry značně omezuje tlak vzduchu při vysokých rychlostech.

Reflektory dvojitého světlometu (2 x H7) jsou vytvořeny technologií volných ploch a jsou opatřeny čirými prosvětlovacími kryty z rázuvzdorného lehkého polykarbonátu, odolného proti poškrábání. Barevné provedení plastové schránky „matný chrom“ podtrhuje půvab technické přímočarosti.

Duolever nese boční plastové kryty, které dotvářejí dojem z celku. Tyto kryty přivádějí chladicí vzduch k málo zakrytovanému chladiči motoru.

Nabízené barvy jsou charakterově silné a zdůrazňují různé výrazy. Darkgraphit-Metallic je v silném kontrastu se stříbrně lakovaným podvozkem a technikou, jejichž estetickou hodnotu vynáší na světlo. V provedení Weißaluminium-Metallic jsou pohonná jednotka a podvozek v černé barvě, což slouží k obrácení kontrastů. Zde vystupují kontury motocyklu a jeho svalnatý tvar do popředí. U této barevné kombinace jsou kola lakována matným odstínem Schiefergrau-Metallic. Zvláště nápadné je barevné provedení Sonnengelb uni. Pohonná jednotka a podvozek jsou v tomto případě černé, kola jsou lakována matným odstínem Schiefergrau-Metallic. U všech barevných provedení je sedlo černé.

Palivová nádrž a sedlo

Nádrž K 1200 R je vyrobena z lehkého nárazuodolného plastu a má užitečný objem 19 litrů (včetně rezervy 4 litry). I u K 1200 R je nádrž kvůli optimální poloze kolen v příslušných místech úzká. 

Sedlo je při shodném základním tvaru v přední části ještě užší než u K 1200 S, což je dobré pro dopředu orientovanou „aktivní“ polohu řidiče v sedle. Výška sedla nad zemí v místě řidiče je 820 mm (rozkroková délka 1810 mm) a na přání (zvláštní výbava bez příplatku) je možné obdržet nižší sedlo o výšce 790 mm (rozkroková délka 1750 mm). Nižší sedlo lze nainstalovat samozřejmě i dodatečně (zvláštní výbava).

3.
Výbava

Zvláštní výbava a zvláštní příslušenství - možnosti individualizace

Přestože je K 1200 R určen k použití spíše ve městech a jejich okolí, je schopen stejně jako všechny motocykly BMW i použití na dlouhých trasách a při cestování. Existují motocyklisté, kteří se ve prospěch bezprostředního motocyklistického zážitku vzdají i oblečení. Pro svůj roadster si však přejí přiměřené řešení pro umístění cestovních zavazadel. 

Sportovní kufry, známé z K 1200 S, jsou nabízeny i pro K 1200 R. Jsou funkční, mají sportovní design a výborně se hodí k charakteru nového motocyklu. Tento systém zavazadel je vyroben z kombinace textilních a pevných materiálů. Díky téměř neviditelnému upevňovacímu zařízení upevněnému k motocyklu mohou být během několika sekund nainstalovány a demontovány. 
Objem kufrů je variabilní a v normální poloze činí 17 litrů a 25 litrů ve “vyklopené“ poloze. Kufry jsou vybaveny integrovanými vodotěsnými vnitřními brašnami.

Pro motocyklisty požadující větší ochranu proti větru je nabízen větrný štítek „Sport“, který je oproti sériově montovanému štítku vyšší a širší.

Pro další individualizaci existuje ještě rozsáhlý program. Zvláštní výbava je přitom dodávána přímo z výrobního závodu a je integrována v berlínském závodě. Zvláštní výbava může být dodatečně montována buď zákazníkem, nebo prodejcem motocyklů BMW, takže je vždy možné pozdější rozšíření výbavy.

Zvláštní výbava

•
Integrální ABS pro motocykly BMW

•
ESA (Electronic Suspension Adjustment)

•
Sportovní kola

•
Vyhřívané rukojeti řídítek

•
Větrný štítek „Sport“

•
Bílé ukazatele směru

•
Nízké sedlo (výška sedla 790 mm, rozkroková délka 1750 mm)

•
Nosič zavazadel

•
DWA (alarm)

Zvláštní výbava

•
Nízké sedlo (výška sedla 790 mm, rozkroková délka 1750 mm)

•
Hlavní stojánek

•
Vyhřívané rukojeti řídítek

•
Bílé ukazatele směru

•
DWA (alarm)

•
Druhá zásuvka 

•
Držák kufru

•
Sada sportovních kufrů

•
Vodotěsný batoh na nádrž

•
Vodotěsná brašna na nádrž

•
Vodotěsný malý Softcase „Sport“ (pro nosič zavazadel)

•
Nosič zavazadel
•
Příprava pro navigační systém BMW Motorrad Navigator II

•
Navigační systém BMW Motorrad Navigator II

4.
Výkon a točivý moment motoru 

Technické údaje
K 1200 R
	
	
	K 1200 R
	
	
	

	Motor
	
	
	
	
	

	Zdvihový objem
	cm3
	1157
	
	
	


	Vrtání/zdvih
	mm
	79/59
	
	
	

	Výkon
	kW/koní
	120/163
	
	
	

	při otáčkách
	min–1
	10250
	
	
	

	Točivý moment
	Nm
	127
	
	
	

	při otáčkách
	min–1
	8 250
	
	
	

	Uspořádání válců
	
	v řadě
	
	
	

	Počet válců
	
	4
	
	
	

	Kompresní poměr/palivo
	
	13:1/SUPER PLUS (98 oktanů)
	
	
	

	Rozvod
	
	DOHC
	
	
	


	Počet ventilů na válec
	
	4
	
	
	

	Ø sání/výfuk
	mm
	32/27,5
	
	
	

	Průměr škrticí klapky  
	mm
	46
	
	
	

	Příprava směsi
	
	BMSK
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Elektrická soustava
	
	
	
	
	

	Alternátor
	W
	580
	
	
	

	Baterie
	V/Ah
	12/14 bezúdržbová
	
	
	

	Světlomety
	W
	Potkávací světlo 1x H 7/55 W
	
	
	

	
	
	Dálkové světlo 1x H 7/55 W
	
	
	

	Startér
	kW
	0,7
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Převodové ústrojí
	
	
	
	
	

	Spojka
	
	vícelamelová v olejové lázni, Ø 151 mm               
	
	

	Převodovka
	
	šestistupňová s nožním řazením
	
	
	

	Primární převod
	
	1,559
	
	
	

	Převod
I
	
	2,521
	
	
	

	
II
	
	1,842
	
	
	

	
III
	
	1,455
	
	
	

	
IV
	
	1,287
	
	
	

	
V
	
	1,143
	
	
	

	
VI
	
	1,015
	
	
	

	Pohon zadního kola
	
	kardanovým hřídelem
	
	
	

	Převod
	
	2,91
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Podvozek
	
	
	
	
	

	Rám
	
	Hliníkový rám z lisovaných profilů a s kokilově odlévanými díly
	
	

	Zavěšení předního kola
	
	BMW Duolever
	
	
	

	Zavěšení zadního kola 
	
	BMW Paralever
	
	
	

	Zdvih odpružení předního/zadního kola
	mm
	115/135
	
	
	

	Stopa
	mm
	101
	
	
	

	Rozvor kol
	mm
	1571
	
	
	

	Úhel hlavy řízení
	°
	61
	
	
	

	Brzdy
	přední
	Dva kotouče Ø 320 mm
	
	
	

	
	zadní
	
Jeden kotouč Ø 265 mm 
	
	
	

	
	
	na přání integrální ABS pro motocykly BMW  (částečně integrální)
	
	
	

	Kola
	
	odlévaná z lehké slitiny
	
	
	

	
	přední
	3,50 x 17 MTH 2
	
	
	

	
	zadní
	5,50 x 17 MTH 2 

(na přání 6,00 x 17 MTH 2)
	
	
	

	Pneumatiky
	přední
	120/70 ZR 17
	
	
	

	
	zadní
	180/55 ZR 17

(190/50 ZR 17)
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Rozměry a hmotnosti
	
	
	
	
	

	Celková délka
	mm
	2228
	
	
	

	Celková šířka se zpětnými zrcátky
	mm
	856
	
	
	

	Šířka přes řídítka
	mm
	785
	
	
	

	Výška sedla
	mm
	820 (790)
	
	
	

	Pohotovostní hmotnost, při plné nádrži
	kg
	237
	
	
	

	Celková hmotnost
	kg
	450
	
	
	

	Objewm nádrže
	l
	19
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Provozní údaje
	
	
	
	
	

	Spotřeba paliva
	
	
	
	
	

	90 km/h
	l/100 km
	4,7
	
	
	

	120 km/h
	l/100 km
	5,5
	
	
	

	Zrychlení
	
	
	
	
	

	0–100 km/h
	s
	2,8
	
	
	

	0–1000 m
	s
	–
	
	
	

	Maximální rychlost
	km/h
	>200
	
	
	


5.
Barvy BMW K 1200 R

	
	Barva
	Pohonná jednotka a podvozek
	Kola

	K 1200 R
	Tmavě šedá grafitová metalická „Darkgraphit-Metallic“
	Stříbrná
	Stříbrná

	
	Bílý hliník „Weißaluminium-Metallic“
	Černá
	Schiefergrau-Metallic matt

	
	Sluneční žlutá „Sonnengelb uni“
	Černá
	Schiefergrau-Metallic matt






































